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 ) و١ف ؟ (  ب١ٍِٓ أٚ أوضش ػ٘ٛ وزبثخ اٌّمذاس فٟ طٛسح دبطً ػشة 

 ط وبٌزبٌٟ 55 – 3فّضلا ٠ّىٓ رذ١ًٍ اٌّمذاس اٌججشٞ ط

 (5() ط +5 –( = ط )ط 55 – 5ط = ط )ط55 – 3ط

 ط55 – ٠3سّٝ ػبًِ ٌٍّمذاس ط (5 +)ط ، (5 –)ط فىلا ِٓ )ط( ، 

======================================================== 

:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (5() ط +3)ط +  = 6ط + 5+  5ِضبي : ط :صلاصٟ ثس١ؾ

 إرا وبٔذ الإشبسح ِٛججخ

 لإشبسح سبٌجخإرا وبٔذ ا

  

 

  5ط + 5+  5ط5: ِضبي :  صلاصٟ غ١ش ثس١ؾ

 

 رذ١ًٍ ثبٌزمس١ُ

 ( 5 –() ط 5= )ط +  55 – 5فشق ث١ٓ ِشثؼ١ٓ: ِضبي ط

 فشق ث١ٓ ِىؼج١ٓ

  55+  5ِجّٛع ِشثؼ١ٓ : غ١ش لبثً ٌٍزذ١ًٍ : ِضبي ط

 ( 4ط + 5 – 5) ط( 5= ) ط +  8+  3ِجّٛع ِىؼج١ٓ: ِضبي ط

 ِمذاس صلاصٟ ِشثغ وبًِ : ٘ٛ ِمذاس صلاصٟ ثس١ؾ أٚ غ١ش ثس١ؾ ٠زٛافش ف١ٗ اٌششٚؽ ا٢ر١خ

 اٌذذ الأٚي ِشثغ وبًِ ) أٞ ٌٗ جزس رشث١ؼٟ ٚ٘ٛ ِٛجت دائّب( -1

 اٌذذ اٌضبٌش ِشثغ وبًِ ) أٞ ٌٗ جزس رشث١ؼٟ ٚ٘ٛ ِٛجت دائّب(  -5

 ٌشاٌضب× الأٚي  ×  5 #اٌذذ الأٚسؾ =  -3

 اٌذذ الأٚي =  
 5) اٌذذ الأٚسؾ(

 اٌذذ اٌضبٌش×  4
 اٌذذ اٌضبٌش = 

 5) اٌذذ الأٚسؾ(

 اٌذذ الأٚي×  4
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 ثؼغ الأسئٍخ اٌزٟ ٠ٛاجٗ اٌـلاة طؼٛثخ فٟ دٍٙب

 . أٚجذ اٌؼبًِ ا٢خش . 44 –ط 3 – 5( أدذ ػبٍِٟ اٌّمذاس ط 5إرا وبْ ) ط +  :1ط

 ( 5( ) ط + 8 –= ) ط 44 –ط 3 – 5ط: ٔذًٍ اٌّمذاس  1جـ

E  ( 5 -( ٚاٌؼبًِ ا٢خش ٘ٛ )ط  8 –اٌؼبًِ الأٚي ٘ٛ )ط 

 ط = .................. –فئْ ص  4، ط + ص =  15=  5ص – 5إرا وبْ ط:  5ط

 ) فشق ث١ٓ ِشثؼ١ٓ ( وبٌزبٌٟ 5ص – 5ٔذًٍ اٌّمذاس ط:  5جـ

 ص(  –= ) ط + ص () ط  5ص – 5ط       

 ص ( –)ط ×       4=           15               

   E  3 -ط =  –ٚثبٌزبٌٟ فئْ ص  3=  4÷  15ص =  –ط  

 ٘ٛ..... اٌضبٟٔفئْ اٌؼبًِ  3ص155+  3ط8اٌّمذاس  ػبٍِٟص أدذ 5ط + 5أوًّ :إرا وبْ  : 3ط

 ( وبٌزبٌِٟىؼج١ٓ) فشق ث١ٓ  3ص155 – 3ط8ٔذًٍ اٌّمذاس  :3جـ

 ( 5ص55+  ص ط14+ 5ط4ص () 5 -ط 5= )  3ص155 – 3ط8

 

E ( ٛ٘ ٟٔ5ص55+  صط 14+ 5ط4اٌؼبًِ اٌضب) 

 فأٚجذ ل١ّخ ط ص  15=  5+ ص 5، ط 54=  5ص( إرا وبْ )ط + :4ط

 5ط ص + ص5+  5ط = 5)ط + ص( e :4جـ

       E )ط ص5+  5+ ص 5= ط 5)ط + ص 

 ط ص  5+  15=        54                

        E 5 = 8=  15 – 54ط ص  

       E 4=  5÷  8ص =  ط  

 

 الثانيالعامل  العامل الأول



––

================================================================ 

 

01005751300  
 

3 

 5ص( -)ط فأٚجذ ل١ّخ  6، ط ص =  11=  5+ ص 5إرا وبْ ط :5ط

 5ط ص + ص5 - 5ط = 5ص( -)ط  e:  5جـ

       E   5=  15 – 11=  6×5 – 11=  ط ص5 -5+ ص 5ط = 5ص( -)ط  

 فأٚجذ ل١ّخ ط + ص  9=  5ط ص + ص5 + 5طإرا وبْ  :6ط

 ---------------------------------------------------------------------------------------------:6جـ

 5= )ط +ص() ط + ص( = )ط + ص(5ط ص + ص5 + 5طثزذ١ًٍ اٌّمذاس اٌضلاصٟ اٌجس١ؾ  

E )ثأخز اٌجزس اٌزشث١ؼٟ ٌٍـشف١ٓ ( 9= 5)ط + ص ( 

E )3 #=  )ط + ص  

  ط فأٚجذ اٌؼبًِ ا٢خش5+  5أدذ ػبٍِٟ اٌّمذاس ط 5إرا وبْ ط +  :1ط

 ط ثأخز اٌؼبًِ اٌّشزشن وبٌزب5ٌٟ+  5ٔذًٍ اٌّمذاس ط:  1جـ

 ( 5اٌؼب١ٍِٓ ّ٘ب ط ، )ط+ E      ( 5=  ط ) ط+  ط5+  5ط

      E  اٌؼبًِ اٌّـٍٛة ٘ٛ ط 

 ص فئْ ط + ص = ........... –= ط  5ص – 5أوًّ : إرا وبْ ط :8ط

 ) فشق ث١ٓ ِشثؼ١ٓ ( وبٌزبٌٟ 5ص – 5ٔذًٍ اٌّمذاس ط :8جـ

 1ص=  فئْ ط + ص –= ط  5ص – 5طص( ٌىٟ ٠ىْٛ  –= ) ط + ص () ط  5ص – 5ط

5أوًّ ٔظف اٌؼذد  :9ط
6

  ٛ٘5
....

 

5ِٓ اٌخـأ أْ ٔمٛي أْ ٔظف اٌؼذد :  9جـ
6

  ٛ٘5
3

 الأط  ٔج١ت  أٞ  

اٌظذ١خ أْ ٔظف اٌؼذد 
6
5  =  ×

6
5  =      =5

 6-5
  =5  

3 :14ط
5

  +3
5

 +3
5

  =3
......           

 ِشاد ( 3ِىشس  5لإٔٔب ٚجذٔب اٌؼذد  5×3=  5+  5+  5) رزوش أْ 

3 :14جـ
5

  +3
5

 +3
5

 =3  ×3
5

  =3
6
  

6
5 

5
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3إرا وبْ  :11ط
ط

3فأٚجذ ل١ّخ وً ِٓ  6=  
 1ط+

 ،3
 5ط+

 ،3
 1-ط

 ،3
ط -

 ( ،51)
ط

 

  -------------------------------------------------------------------------------------------:11جـ

 3
1ط+

 الأط ٠ؼٕٝ أطٍٙب ػ١ٍّخ ػشة . اصاٜ؟( فٟ) ٔلادق ٚجٛد ػ١ٍّخ جّغ               

٠3ؼٕٝ  
1ط+

  =3
 ط

 ×3  =6  ×3  =18  

 3
5+ط

 . اصاٜ؟(ػشةفٟ الأط ٠ؼٕٝ أطٍٙب ػ١ٍّخ  جّغ) ٔلادق ٚجٛد ػ١ٍّخ               

٠3ؼٕٝ 
5+ط

  =3
 ط

× 
5
3  =6 × 9  =54  

 3
1-ط

 ١ٍّخ ؿشح فٟ الأط ٠ؼٕٝ أطٍٙب ػ١ٍّخ لسّخ . اصاٜ؟() ٔلادق ٚجٛد ػ              

٠3ؼٕٝ 
1 -ط

  =3
 ط

 ÷3  =6  ÷3  =5  

 3
ط -

  =         = 

 (51)
ط

  ( =3×3×3)
ط

 =3
ط

  ×3
ط

  ×3
ط

  =6×6×6  =516  

5أوًّ :   :15ط
3

  (  =)
.....

  

: 15جـ
3
5  (  =)

6
   

 الأط اٌّٛجٛد ػٍٝ اٌؼذد ٔفسٗدائّب الأط ػٍٝ اٌجزس اٌزشث١ؼٟ ٌٍؼذد = ػؼف   :(خذ ثبٌه)

  Pدً اٌّؼبدلاد فٟ 

  ٌىٝ رمَٛ ثذً اٌّؼبدٌخ ثـش٠مخ طذ١ذخ ٠جت ػ١ٍه ارجبع اٌخـٛاد اٌزب١ٌخ

 ًاٌـشف الأ٠سش دائّب ٠سبٜٚ اٌظفش  اجؼ 

  اثذش ػٓ اٌزذ١ًٍ إٌّبست ٌذً ٘زٖ اٌّؼبدٌخ 

  4أٚ ص =  4. إِب ط =  4ص = × ؿجك اٌمبػذح ا٢ر١خ إرا وبْ ط  

 Pٚا١ٌه ثؼغ الأِضٍخ اٌّذٌٍٛخ اٌزٟ رٛػخ و١ف١خ دً اٌّؼبدلاد فٟ 

1 

3
ط 
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  ِجّٛػخ دً اٌّؼبدلاد ا٢ر١خ P: أٚجذ فٟ  13ط

 ط                                       5=  5ط 4=  55+  5ط  

 35ط = 5 – 5ط                                5ط 18=  3ط 

 54=  3 –ط 5 – 5ط  

 --------------------------------------------------------------------------------------------13جـ

 4ط = 5 – 5ط  ػٍٝ اٌظٛسح ط5=  5ٔىزت اٌّؼبدٌخ ط 

                                         4(= 5 -ثزذ١ًٍ اٌـشف الأ٠ّٓ رىْٛ اٌّؼبدٌخ ػٍٝ اٌظٛسح  ط)ط

 {  5،  4َ.ح = }  E     5أٚ ط =  4ط =  E                4=  5 –أٚ ط  4اِب ط = 

 ِجّٛع ِشثؼ١ٓ ( ٚ٘ٛ غ١ش لبثً ٌٍزذ١ًٍ  55+  5اٌّمذاس ط ( 

 E 4ط = 5 – 5ِجّٛػخ دً اٌّؼبدٌخ ط  ٟ٘T  

 4=   35 –ط 5 – 5ػٍٝ اٌظٛسح ط  35ط = 5 - 5ٔىزت اٌّؼبدٌخ ط 

  4(= 5()ط +1 –)ط   ثزذ١ًٍ اٌـشف الأ٠ّٓ رىْٛ اٌّؼبدٌخ ػٍٝ اٌظٛسح

    4=  5أٚ                  ط +                  4=  1 –اِب ط 

E  = 5 -أٚ ط =  1ط     E  { = 5 -،  1َ.ح    } 

   4ط = 18 – 3ط5ط  ػٍٝ اٌظٛسح 18=  3ط5ٔىزت اٌّؼبدٌخ 

  4(= 9 -5ط)ط5ثزذ١ًٍ اٌـشف الأ٠ّٓ رىْٛ اٌّؼبدٌخ ػٍٝ اٌظٛسح  

                                        4= (3()ط+3-ط)ط5  

    3 -أٚ ط=  3أٚ ط =  4ط =  E              4=3أٚ ط+  4=  3 –أٚ ط  4ط = 5اِب 

                                    E  { = 3 -،  3،  4َ.ح } 

  (  3 -()ط 1ط +5ثزذ١ًٍ اٌـشف الأ٠ّٓ رىْٛ اٌّؼبدٌخ ػٍٝ اٌظٛسح =)4                                         

 {    ،3 -َ.ح = }  E     3أٚ ط =   -ط =  E         4=  3 –أٚ ط  4=  1ط + 5اِب 
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 خـٛاد أسبس١خ ٟ٘ 3أٞ ِسأٌخ ٌفظ١خ ٠ّىٓ دٍٙب فٟ 

 اٌفشع  (1)

 رى٠ٛٓ اٌّؼبدٌخ ) رشجّخ اٌّسأٌخ اٌٝ ِؼبدٌخ س٠بػ١خ (  (5)

 رى٠ٕٛٙب ثبسزخذاَ اٌزذ١ًٍ إٌّبستدً اٌّؼبدٌخ اٌزٟ رُ  (3)

 ٠ٕمض ػٓ ( وٍٙب ثّؼٕٝ اٌـشح  ػٓ،٠مً  ػٓ،ِٓ الأٌفبف ا٢ر١خ ) ٠ض٠ذ  خذ ثبٌه

 ٠ؼٕٝ ) = ( ) وبْ إٌبرج ، ثّمذاس(                    ) أػ١ف ثّؼٕٝ اٌجّغ(      

 ط(3ط( ، صلاصخ أِضبٌٗ )5( ، ػؼفٗ ) 5ثفشع ػذد ط ٠ىْٛ : ِشثؼٗ ) ط

 (      اٌؼشثٝ )  ِؼىٛسخط( ،  -)  اٌجّؼٟ ِؼىٛسخ                      

  ٚا١ٌه ثؼغ الأِضٍخ :

 ( 35ط =5 – 5رىزت )ط     35ػذد ٠ض٠ذ ِشثؼٗ ػٓ ػؼفٗ ثّمذاس (1)

 ( 15+ ط =  5رىزت ) ط 15ػذد ارا اػ١ف اٌٝ ِشثؼٗ وبْ إٌبرج  (5)

 أٚجذ ثؼذ٠ٗ 5سُ 44سُ ِٚسبدزٗ 3ِسزـ١ً ؿٌٛٗ ٠ض٠ذ ػٓ ػشػٗ ثّمذاس  ِضبي ِذٍٛي :

  5ٕ٘ب ٔفشع اٌؼشع = ط ٚاٌـٛي = ط +            

    E  + 44( = 5ط )ط      E ثس١ؾ ( صلاصٟ ) 4=  44 –ط 5+  5ط 

  4=5 -أٚ ط    4=8اِب ط+     0 ( =5 –() ط 8) ط +    

  5ط =  ِشفٛع( أٚ)  8-ط =  

 سُ 8 سُ،5ثؼذٜ اٌّسزـ١ً ّ٘ب                                  

 . أٚجذ اٌؼذد  1ػذد ٔسجٝ ِٛجت ٠ض٠ذ ػؼفٗ ػٓ ِؼىٛسخ اٌؼشثٝ  ِضبي :   

 ط(× ) ثبٌؼشة  1=        -ط E 5ٔفشع اٌؼذد = ط       

 ) صلاصٟ غ١ش ثس١ؾ (  4=  1 –ط  – 5طE 5= ط      1 – 5ط5                   

 صُ أوًّ اٌذً ثٕفسه                      

1 
 ط 

1 
 ط 
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ٟ٘ رجشثخ رسزـ١غ ِؼشفخ ج١ّغ ٔٛارجٙب اٌّّىٕخ لجً اجشائٙب ٌٚىٓ لا ٠ّىٓ رذذ٠ذ  ٌزجشثخ اٌؼشٛائ١خ:ا

 إٌبرج اٌزٜ س١ذذس فؼلا .

 ٘ٛ ِجّٛػخ ج١ّغ إٌٛارج اٌّّىٕخ ٌٍزجشثخ اٌؼشٛائ١خ ٚػذد ػٕبطش٘ب ْ  فؼبء اٌؼ١ٕخ )ف(:

 (hف ٚػذد ػٕبطشٖ ْ) hhفئْ  ف فٟدذس  h٘ٛ ِجّٛػخ جضئ١خ ِٓ فؼبء اٌؼ١ٕخ فئرا وبْ  اٌذذس:

 hٚ٘ٛ ػذد فشص ٚلٛع اٌذذس 

 ( د١ش hف ٠ٚشِض ٌٗ ثبٌشِض ي ) hhف١ىْٛ : ادزّبي أٞ دذس 

 ( =                                  hي )            

 

 J [ 4  ،1 ] (hي )أٞ أْ       N 1  (hي )  4 N    ِلادظبد :

               1= ادزّبي اٌذذس اٌّؤوذ  

             س اٌّسزذ١ً = طفش  ادزّبي اٌذذ 

              اٌؼذد اٌىٍٝ ٌٍّفشداد اٌّؼـبح× اٌؼذد اٌّزٛلغ ٌذذٚس ٔٛارج ِؼ١ٕخ = ادزّبي دذٚصٙب 

  ِضبي ٠ٛػخ اٌّلادظخ سلُ

 جذ أٚ 4,6ٚادزّبي فٛصٖ  4,3ِجبساح ثبٌذٚسٞ اٌؼبَ فئرا وبْ ادزّبي رؼبدٌٗ  ٠34ٍؼت إٌبدٞ الأٍٟ٘ 

 )أ( ػذد اٌّجبس٠بد اٌزٟ ٠ّىٓ أْ ٠زؼبدي ف١ٙب إٌبدٞ

 )ة( ػذد اٌّجبس٠بد اٌزٟ ٠ّىٓ أْ ٠خسش٘ب إٌبدٞ

  1ِجّٛع الادزّبلاد اٌّّىٕخ لأٜ رجشثخ ػشٛائ١خ =  e اٌذــــــــــــً :

                 E  = 4,1( =  4,6+  4,3)  – 1ادزّبي خسبسح اٌفش٠ك  

 ِجبس٠بد 9=  34×  4,3= ٟ ٠ّىٓ أْ ٠زؼبدي ف١ٙب إٌبدٞػذد اٌّجبس٠بد اٌز)أ(  

 ِجبس٠بد 3=  34×  4,1=    إٌبدٞ ٠خسش٘بػذد اٌّجبس٠بد اٌزٟ ٠ّىٓ أْ )ة( 

 تمنياتي بالتوفيق والنجاح

 (hػذد ػٕبطش اٌذذس )

 فؼبء اٌؼ١ٕخػذد ػٕبطش 


